



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118 (7967)

ЧЕТВЕРГ, 23 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА

Свою задачу выполнили сполна

Вовремя обработать, распределить по назначению зерно, отправить в государственные закрома — вот основные задачи работников зернотока. От их оперативности зависит и качество засыпанного в амбары зерна, судьба будущего урожая.

Об этом хорошо понимают работники зернотока ассоциации крестьянских хозяйств «Маканская», и потому не случайно, что данный участок стадии действовал без особых сбоев. Самое главное, маканцы засыпали добротные семена для урожая нового года, причем одни из первых довели их до 1 и 2 классов посевного стандарта. Выращивали в хозяйстве пынче много новых сортов, сумели помочь семенами и другим хозяйствам. В полной потребности засыпаны семена ячменя «Прерия», пшеницы «Саратовская-42», «Харьковская-46» и других сортов и культур или в общем объеме 24900 центнеров. Кроме того, в достатке будет зимой зернофуражка, обеспечили себя и продовольственным зерном.

Кстати, на днях работники стадии получали натуроплату зерном в зависимости от внесенного вклада в общее дело. Как говорится, по труду

и зарплата. В экономическом отделе хозяйства разработаны положения о бесплатной выдаче зерна участникам жатвы и в счет зарплаты всем работникам с учетом вклада каждого. Бесплатно выдается зерно в зависимости от выполнения ежедневной нормосмены, например, на обмолоте зерна — 40 килограммов. Также и на других участках стадии, исходя из сложности производимой операции. А в счет зарплаты зерно выдается с учетом количества работающих в семье и в зависимости от трудоучастия. Так, механизаторам выделяется по пять, животноводам — по четыре килограмма зерна за трудодень.

Хозяйство успешно выполнило госзаказ по сдаче зерна в объеме 1913 тонн, а всего в хлебоприемное предприятие поступило 2782 тонны зерна. Новым урожаем покрыта часть задолженностей за горючее, электроэнергию и т.д.

Сегодня основная работа на зернотоке завершена, — говорит заведующая Л. Д. Нестерова, — правда остается еще принять семена подсолнечника, который на днях начали убирать в хозяйстве. Наша задача выполнена!

Одним словом, работники Маканского зернотока свою задачу выполнили сполна.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Нам ответили

В нашей газете за 2 октября сего года под заголовком «Для чего?» была опубликована заметка, где речь шла о том, что уличные сети летних водопроводов по проспекту Целинников разрезают на части и увозят неизвестно куда. Авторы задают вопрос: «Кто разрешил и для каких целей?».

На днях мы получили ответ главы Акъярской сельской администрации Ф. Я. Кулумбетова. Ниже приводим его содержание.

«Действительно обидно людям, которые вкладывали деньги и труд для

того, чтобы был летний водопровод для полива садов и огородов. Все это прекрасно понимают. Авторы хотят выяснить, кто и зачем разрезил перезал трубу летнего водопровода. Виноватого всегда можно найти и это не сложно. Но дело в том, что никто не захотел разобраться почему все это сделано.

Дело в том, что летний водопровод, проложенный с левой стороны проспекта Целинников, в течение двух лет не использовался. От улицы Восточная до реки трубы порваны и пробиты буль-дозерами при очистке кювета от снега. С правой стороны проспекта водопровод не работал с момента его прокладки. На отдельных участках исчезли трубы. Поэтому возможность использования этих водопроводов минимальная. Через год-два уцелевшие трубы придут в полную негодность.

Для того, чтобы оставшиеся трубы еще послужили людям, было предложено использовать их на опоры для прокладки сетей газопроводов по улицам района. Что и сделано. Сход граждан ул. Ахметшина также решил использовать трубы на эти цели».

СЛАНОВОЙ ФАНИЕ САЛИХОВИЧ — директору Янтышевского Дома культуры.

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное зва-

ние «Заслуженный работник культуры Республики Башкортостан» АР-

СОВСЕМ недавно горноспасательные части России праздновали 75-ти летний юбилей.

На территории Хайбуллинского района размещается подразделение Забайкальского горноспасательного отряда — первый Бурябайский горноспасательный взвод, обслуживающий объекты ЗАО «Бурябайское рудоуправление». Дополнительно личным составом взвода выполняются обязанности пожарной команды и Бурябай.

В боевом уставе горноспасательных частей есть такие строки: «...Работа по ликвидации аварии требует большого напряжения моральных и физических сил, поэтому он должен быть физически развитым и выносливым, мужественным и решительным и не щадить своих сил в самой жизни для выполнения поставленной задачи по оказанию помощи людям, находящимся в опасности...»

Личный состав взвода под командованием командира взвода В.И. Макшанова состоит из таких надежных, опытных людей, имеющих несколько горных профессий, несущих полную службу в полном соответствии с боевым уставом горноспасательных частей.

По пропции судьбы в наше тяжелое финансово-экономическое время Бурябайский взвод остался никому не нужным. На содержание взвода последние 4 года не выделяется никаких средств, хотя в договорах, на обслуживание объектов

рудоуправления, заключенных ежегодно, есть пункты по финансированию и материально-техническому снабжению. Сейчас оборудование, оснащение выходит из строя, нет специалистов, нет возможности заправить автотранспорт для выезда на массовые взрывы. Люди, не получающие зарплату месяцами (последняя была за февраль), находятся на грани срыва.

Командование взвода неоднократно обращалось с письмом к руководству рудоуправления об оказании помощи в поддержании взвода в полной боевой готовности, но, как говорится, воз и ныне там, кормят только обещаниями.

В соответствии с Законом «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей», принятом осударственной Думой 14 июля 1995 года, органы государственной власти, местного самоуправления обязаны оказывать всемерное содействие, финансовую и материально-техническую помощь спасателям, к которым по закону относятся и горноспасательные части. Даже для проведения учебной тревоги на Октябрьском подземном руднике пришлось искать бензин для заправки оперативного автомобиля и пожарной

машины. К чести горноспасателей они показали совсем неплохие результаты и подготовку, полностью уложились в нормативы, чего, к сожалению, не скажешь о некоторых ответственных руководителях Октябрьского подземного рудника.

От полного отчаяния и безысходности было написано письмо руководству рудоуправления о возможности прекращения всех технических работ на подземном руднике и объектах рудоуправления, что автоматически влечет за собой полную остановку всех работ органами Госгортехнадзора в соответствии с требованиями правил.

Еще есть время исправить положение и повернуться лицом к совместному решению судьбы Бурябайского взвода. Надо принять во внимание, что не за горами разработка Юбилейного и Майского месторождений, в перспективе Подольское. И никто иной, как Бурябайский взвод будет их обслуживать на территории Хайбуллинского района. Пора решить проблему: выжить и нести службу или полностью распустить личный состав из-за небоепригодности.

С. МАЗИН,
государственный инспектор Зауральской РГТи.

Надоено молока

на 22 октября

Наименование хозяйства	с начала месяца	Средний уход от коровы (кг)		
		+ 1996 г.	за 21 ок- тября	+/- 1996 г.
имени Фрунзе	82	-26	3,5	-
«Новый путь»	104		4,3	
«Ильчево»	70		2,6	
«Кр. доброволец»	129	+21	5,1	-0,6
имени Калинина	88	-128	3,3	+0,2
«Красное знамя»	70	+ 7	2,8	+0,7
имени Ленина	61	+ 1	2,4	+0,1
«Сакмар»	79	-20	3,5	-0,7
«Урал»	77	-24	3,0	-1,5
«Вазим»	77	+35	3,0	+0,7
«Назартул»	47	-19	3,0	-1,5
имени Салавата	48	-13	2,4	+0,3
«Акъюлово»	77		3,0	
«Урзбай»	77		3,0	
«Акназар»	77	-31	3,0	-1,5
«Акъярский»	90	+19	4,2	+1,9
«Ташаильский»	96	-16	3,5	+0,5
«Хайбуллинский»	84	+27	3,2	+1,4
«Маканский»	100	+19	4,0	+1,5
«Мамбетовский»	132	+39	5,0	+1,9
«Матраевский»	78	-22	3,4	-0,3
«Степной»	127	+19	5,0	+1,3
«Бузавлынский»	92	+18	3,1	-0,2
По району:	90	+ 6	3,6	+0,4

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия дюроки колхозов и совхозов района надоили с начала октября от каждой фуражной коровы в среднем по 90 килограммов молока. Дневной надой составляет 3,6 килограмма. Если воловый и среднесуточный надой молока в целом идут с опережением прошлогоднего уровня, то эти показатели снизились за последние дни. Наверное, сказывается переходный период перевода скота от летнепастбищного содержания к зимней стойловому. Но здесь необходимо провести «оклиматизацию» в короткие сроки и не допустить больших потерь молока. Наверстывать упущенное всегда сложнее.

Там, где рано организовали подкормку скота, а уже поставив в стойла, перенесли на зимний рацион кормления, там и продуктивность животных неплохая.

Самые высокие среднесуточные надои в колхозе «Красный доброволец», совхозах «Мамбетовский», «Степной».

Представляем новую рубрику «Твои будни, село!». Сегодня она посвящена делам и заботам Федоровской сельской администрации. В ней мы постарались показать то, чем живут здесь люди, на что надеются, какие решают проблемы, также стремились раскрыть отдельные страницы истории.

Надо согласиться, что в одной газетной полосе невозможно в полном объеме отразить жизнь людей сел, тружеников колхоза, и мы надеемся, что вы, уважаемые читатели, живо откликнетесь и будете писать о том, как живет село, его люди, свои рассуждения о дне сегодняшнем воспоминания о прошлом.

Проблемы есть

На территории Федоровского сельского Совета расположены два населенных пункта, в которых проживают 316 семей или 1132 человека. В селе Федоровка живет 537 человек, всего 155 семей, в Абубакирово — 161 семья, 595 жителей.

В этих семьях проживают 409 детей, из них 245 школьников, 164 ребенка дошкольного возраста, из них 116 посещают детские сады. Пенсионеров — 180 человек, из них 9 участников ВОВ. У нас проживают одиноких 8 человек, 70 — малообеспеченных семей, одна неблагополучная семья. Ими постоянно занимается сельская администрация и контролирует их жизнь.

В обоих населенных пунктах функционируют средние школы, детские сады, работают сельские Дома культуры, медицинские, магазины.

За последние 7–8 лет заметно изменилась жизнь сельчан, о чем, к примеру, свидетельствует большой рост индивидуального строительства. И в этом году строительство ведут 20 семей, 12 — в селе Абубакирово и 8 — в Федоровке. Кроме того, в этом году 6 семей сделали пристрой к ранее построенным домам. Этим я хочу сказать, что отток населения с территории сельсовета прекратился, растут новые семьи. Так, в 1996 году было сыграно 7 свадеб, а в этом — уже восемь. Родилось в прошлом году 30 и в этом — 17 малышей.

Большая радость у населения от того, что в наши села пришел природный газ. Сегодня бригада из РГП подводит газ к оставшимся 30 домам в Федоровке, а бригада из «Агропромэнерго» подвела газ к 26 домам в селе Абубакирово. Этой бригаде хочется сделать упрек в том, что темпы работы у них очень низкие, улицы села Абубакирово в траншеях, а зима уже на пороге.

Жители наших сел ежегодно принимают активное участие в благоустройстве улиц и своих дворов. По центральной

улице села Федоровка проложен асфальт, в порядке приводятся места у водоразборных колонок, но вот сейчас с прокладкой газа выглядят немножко неуютно улицы, но по окончанию работ жители все это приведут в порядок.

При Федоровском сельском Совете созданы и работают административная комиссия, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, комиссия по делам несовершеннолетних и семейным делам. Имеется и товарищеский суд, но он, надо признать, пока слабо действует и не в полной мере использует свою воспитательную роль среди нарушителей общественного порядка.

У нас сегодня 14 выпускников наших школ учатся в высших учебных заведениях. Семью юношей отдают долг службе Родине и шестеро скоро пойдут к ним на смену.

К примеру, передность в селах и факты пьянства на производстве и в быту. Здесь огромное поле работы работникам культуры, школ, всей общественности. Особого внимания требует работа с молодежью, молодыми семьями.

Живут два ветерана, Галина и Полина Тарасовы, отдавшие всю свою жизнь колхозному производству, а вот газ в их дом еще не вошел. Трасса от дома проходит в нескольких метрах. Такое же положение у пенсионерки З. С. Сидельниковой. Этими вопросами нам всем следует заняться вплотную, не обходить вниманием никого. Так должно быть.

Чтобы улучшить жизнь односельчан, требуется еще многое. Сегодня большие проблемы с заменой устаревшего водопровода, требуют решения и другие хозяйствственные вопросы. Еще не каждая семья пользуется природным газом.

В общем, работы и проблем немало. Надо только всем нам добровольно выполнять свой долг.

Г. САНТАРЯПОВ,
глава Федоровской
сельской администрации.

ОБУЧАЮТ НЕ ТОЛЬКО МАТЕМАТИКЕ...

Второй учебный год в Абубакировской средней школе — лицее учащихся обучают исполнительскому мастерству на баяне, курае. Им преподают хореографию, изобразительное искусство. Учащиеся с удовольствием учатся впервые в текущем году на фортепиано и башкирском народном инструменте кубызе.

— В результате конкурсного отбора, — говорит директор Фатих Иш-

ТВОИ БУДНИ, СЕЛО: Федоровский

Немного из истории. В 1929 году был образован колхоз имени Фрунзе в селе Альяр, в него входила бригада села Абубакирово.

В 1931 году образовался колхоз «Игенче», в него входили села Абубакирово и Байгускарово.

В 1940 году в с. Абубакирово образовался колхоз имени Чкалова. В 1950 году в селе Казанка был образован колхоз имени «15 лет Октября».

Колхоз «Красный доброволец» был создан на основе коллективизации в селе Федоровка 15 апреля 1930 года. Сохраняя первый протокол первого собрания колхозников, который оформлял секретарь собрания Тимофей Прокофьевич Сидельников, в дальнейшем проработает в колхозе бухгалтером, ревизором, председателем сельсовета.

Позднее в 1950—51 годах колхозы «Красный доброволец», им. Чкалова, им. «15 лет Октября» объединились в единый колхоз «Красный доброволец» с центром в селе Федоровка.

В начальной стадии образования, а затем в военные и послевоенные годы были для колхозников тяжелыми испытаниями во всем, о чем свидетельствуют воспоминания ветеранов колхозного движения, отдельные

способы председателя правления колхоза Файзрахмана Ганеевича Абубакирова, который проработал на этом посту более 28 лет, а также благодаря самоотверженному труду рядовых тружеников, специалистов

доено 13633 ц. Надой на одну корову составил 2350 кг и сегодня в колхозе доят более 6 килограммов на корову, этот показатель выше прошлогоднего и один из высоких в районе.

Выращен и убран хо-

ДЕРЖАТСЯ Б АВАНГАРДЕ

документы: статистические данные. И только технический толчок во времена целинной эпохи, а затем и Мартовский (1965 г.) Пленум ЦК КПСС позволили развиваться колхозам на индустриальной основе.

Последующие пятилетки были для колхоза большим экономическим ростом как в производстве хлеба, мяса, молока, шерсти, так и социальной жизни. Строились первые школы, клубы, магазины, производственные объекты, мастерские, фермы, склады, жилье, приобреталась техника, многое другое. Значительный подъем колхоз достиг организатор-

хозяйства. О чем свидетельствуют цифры. Были годы, когда надой от коровы в колхозе составлял 2870, а многие доярки надавливали более 3 тысяч кг молока.

Мясо производили по 3700—3800 центнеров и отправляли государству по 3300—3500 ц. В 1979 году в закрома республики было засыпано более 60 тысяч добротного зерна и т.д.

— Каковы успехи в нынешнем году? — с таким вопросом обратился к председателю правления колхоза И. Р. Илембетову.

— При годовом плане 14 тысяч центнеров молока, за 9 месяцев на-

роший урожай, по 22 центнера с гектара, отправлен в закрома республики более 35 тонн зерна, засыпаны семена, продовольственное зерно и фураж.

В достаточном количестве заготовлены корма всех видов. Думаем, зимовка пройдет успешно и будет произведена дополнительная продукция.

Механизаторы спешат завершить вспашку зяби, готовя почву под урожай будущего года. Идет газификация сел, по темпы, особенно по селу Абубакирово, желают много лучшего. Достаточно проблем, над разрешением которых работаем.

Ветераны Строговы

Ветераны труда Александра Ивановна и Михаил Александрович Строговы родились и живут поныне в селе Федоровка.

Богат их жизненный путь, прошли через огромные трудности, которые ложились на плечи сельчан в военные и послевоенные годы.

Михаил Александрович,

в совете и много лет инспектором отдела кадров, и секретарем-машинистом правления колхоза до ухода на пенсию, но и после еще много лет, пока позволяло здоровье, помогала колхозу.

Михаил Александрович, проработав до 1957 года трактористом, становится главным инженером кол-

хоза и много лет инспектором отдела кадров, и секретарем-машинистом правления колхоза до ухода на пенсию, но и после еще много лет, пока позволяло здоровье, помогала колхозу.

Эти два замечательных человека объединили свою жизнь в начале февраля 1949 года, и скоро они



НА СНИМКЕ: почетные колхозники, ветераны труда М. А. и А. И. Строговы.

Родились они в 1927 году всего на один день в разнице, в Михайлов день, 21 ноября они отметят свое 70-летие. С 1942 года Михаил подростком, а затем Шура со своими земляками, будущими супругами Бакуровыми начали работать в МТС на комбайнах и тракторах.

Вот эти четыре человека из молодых первыми получили в 1947 году из рук директора МТС Е. С. Сульдина медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Это начало их трудовой биографии.

С 1945 года Александра Ивановна была секретарем комсомольской организации колхоза, затем работала и в сель-

хозяйстве. Хотят отметить золотую свадьбу. Дай вам Бог здоровья, пусть радостно пройдет это событие.

Все четыре дочери Строговых получили соответствующее образование, а сегодня все они живут в г. Орске. Сегодня у

этих пожилых людей 7 внуков и внуки, маленькие все лето гостят у дедушки с бабушкой.

На вопрос, как часто проводят их дети, Александра Ивановна встала, подошла к окну и говорит: «А вот Тонечка с Сашей приехали» (это их младшая дочь). Конечно же, не забывают их дети. Нам же остается пожелать здоровья ветеранам Строговым и новых семейных радостей.

существуют зеркала и т.д. Школа-лицей нуждается в квалифицированных кадрах, которые в совершенстве владели бы теорией преподавания.

У Фатиха Ишмухаметовича очень заветная мечта — со временем построить здание интерната хотя бы на 20 учеников, которые могли бы обучаться различным видам искусства из близлежащих башкирских деревень.

мухаметович Сыбулатов, — в настоящее время к занятиям приступили 53 школьника по программе лицея, а остальные 79 детей учатся по обычной школьной программе.

Как правило, в каждом новом начинании имеются свои трудности. Так, у школы-лицея пока слаба материальная база. В частности, для занятий не хватает баянов, кузызов. В помещениях, где обучают хореографии, от-

Сельский Совет

Он был в районе первым

Далекий 1936 год. В колхозе «Игенче» выращен небывалый урожай зерновых культур — 37 центнеров с каждого гектара. В октябре того же года его председатель, Хайретдин Мифтахович Сынбулатов награждается первым в нашем районе орденом Ленина.

Будучи в д. Абубакирово, встретился с младшей дочерью Х. М. Сынбулатова, учительницей местной средней школы-лицея Лялей Хайретдиновой и попросил ее рассказать о покойном отце.

— Мой отец родился в 1905 году, — вспоминает Л. Х. Сынбулатова, — в д. Абубакирово в крестьянской семье. В семье было четверо детей. Они рано остались без родителей. Одноднадцатилетним мальчиком отец уже батрачил в соседней Федоровке ради еды. В свое время отец вспоминал, что хозяева относились к нему очень жестоко, нередко избивали.

Абубакировцы умеют работать и отдыхать

Новому зданию нашего сельского Дома культуры уже исполнилось 22 года. Более 25 лет успешно трудится в нашей библиотеке Альфиды апай Сынбулатова. В библиотеке всегда уютно, помещение красиво оформлено. Она проводит большую работу среди населения села, является депутатом сельского Совета. Ее мероприятия всегда посещаемы. Особенно с желанием участвуют дети в КВН и на конкурсах «Звездный час». Во всех мероприятиях, проводимых в СДК, она принимает деятельное участие.

Пожалуй, самая большая нагрузка у художественного руководителя Рамили Назаровой, которая работает у нас более 10 лет. Она организует различные тематические вечера, обучает танцам, проводит дискотеки.

В своей работе мы большое внимание уделяем на воспитательную сторону проводимых мероприятий, укрепление дружбы между молодежью других сел. Мы ежегодно приглашаем молодежь какого-либо села района и проводим совместные культурные мероприятия.

У нас и для взрослых, и для школьников работают танцевальные, вокальные кружки, с молодежью занимаемся в драмкружке.

Наше взрослое население с большим удовольствием принимает участие в различных традиционных мероприятиях, как «Праздник наших мам», «Гает байрам», «Ураза байрам», «Золотая свадьба», «Рубиновая свадьба».

— Шарифа кипен, за-

только после Великой Октябрьской социалистической революции он сумел учиться в школе. Одн раз в день в школе кормили детей бесплатно. Жил он в то время с двумя своими братьями и младшей сестрой, которых ныне нет в живых.

Служил в рядах Красной Армии, где приобщился к активной общественной жизни. После демобилизации его избрали председателем колхоза «Игенче».

Орден Ленина ему вручали в Москве. У нас до сих пор сохранилась фотография, где мой отец с группой награжденных засиял с И. В. Сталиным.

В 1938 году отца направляют на ВДНХ СССР, где он обучается на курсах, а после их завершения направляют работать начальником райотдела милиции, затем в исполнком райсовета. Из Актия он призываются на действующий фронт,

возвращается в 1945 году.

Только в 1949 году наша семья переезжает сюда в Абубакироно. Отец работает председателем колхоза, затем бригадиром Абубакировской комплексной бригады, заведующим молочно-товарной фермы. К нашему несчастью, отец через год после ухода на пенсию умер.

Моя родители вырастили и воспитали шестерых детей. Моя мама теперь живет у сына. Старшая сестра Фахира сейчас пенсионерка, живет в Федоровке, брат Салават работает в нашем колхозе, Рагиба апай всю жизнь проработала дояркой и проживает в д. Сагитово, пенсионерка. Фания апай в нашем магазине работает продавцом, а Фарида апай трудится в Ишимбае.

Мы всегда вспоминаем отца только добрыми словами.

Записал Р. АРСЛАНOV.



НА СНИМКЕ: лидер трудового соревнования оператор машинного доения Ольга Петровна Хуртинга. Ее показатели наработка молока за 9 месяцев: от всей группы коров — 604 центнера, от каждой коровы 2893 килограмма молока.

Много ли читают?

Задавшись этим вопросом заглянул в сельскую библиотеку.

— Наш книжный фонд, — сказала заведующая Альфиды Курбангалиевна Сынбулатова, — составляет около семи тысяч экземпляров.

Библиотеки пользуются 320 сельчан, в том числе 93 учащихся местной школы.

— Какие произведения в настоящее время читают? — спросил у заведующей.

— В одно время было повальное увлечение детективами, — ответила она, — сейчас это прошло. Сегодня односельчане заметно больше читают литературу об истории страны, родного края, культуре. В основном читают башкирскую литературу.

В разговоре А. К. Сынбулатова посетовала, что в последние годы в библиотеку мало поступает

Передовые доярки хозяйства



Более 500 тонн молока производила в колхозе за 11 лет Гульзина Гафуровна Билалова. Она инициатор и лидер среди доярок Абубакировской

молочно-товарной фермы. За 9 месяцев она добилась валового надоя 566 центнеров и от каждой коровы по 2707 килограмма молока.



Высоких показателей добивается в этом году доярка Абубакировской МТФ Сайда Вахитовна Билалова. Она от каждой

коровы получила с начала года по 2589 килограмм и валовый надой молока от всей группы составил 543 центнера.

Пляров газет и журналов. На первое полугодие и на весь 1998 год сейчас подписано 900 экземпляров периодической печати. По словам начальника отделения связи Хадии Сынбулатовой, уровень второго полугодия нынешнего года по подписке будет достигнут.

И здесь есть любители читать периодические издания. Например, активный общественный корреспондент нашей районной газеты, житель Абубакирово Марат Сабирянович Маметов ежегодно выписывает и читает 15—16 изданий, директор Федоровской средней школы Раиль Тимербулатович Кудабаев — 18—19, заведующий ветучастком Хазил Хисамович Абдуллин — 12—13 экземпляров.

Вышеизложенные примеры говорят о том, что многие жители Федоровского сельского Совета, по данным отделения федеральной почтовой связи, получают 1210 экземпляров газет и журналов. Сегодня жители Федоровского сельского Совета, по данным отделения федеральной почтовой связи, получают 1210 экземпляров газет и журналов.

Сегодня жители Федоровского сельского Совета, по данным отделения федеральной почтовой связи, получают 1210 экземпляров газет и журналов.

Подготовили Д. РЫБАКОВ, Р. АРСЛАНOV.

Россия

И в области собак мы впереди планеты всей

Южнорусская овчарка впервые завоевала главный приз на Всемирном чемпионате чемпионов среди собак.

Российские собаководы, которые были допущены к членству в МФК в прошлом году, участвовали в соревнованиях такого ранга первый раз. Огромный белый пес по кличке Визирь был призван лучшим в категории пастильных собак.

Награды — самым нужным людям

«Что бы на свете не случилось — не меняйте своей профессии, она всегда нужна людям», — с такими словами обратился к учителям России известный хоккеист Владислав Третьяк.

В киноконцертном зале «Пушкинский» он объявил победителей конкурса «Лучший учитель России — 97». Ими стали учитель русского языка и литературы из города Владимира Ольга Пиманова, учитель музыки из Санкт-Петербурга Дмитрий Рытов, учитель труда школы № 293 города Москвы Александр Глозман, учитель истории из Липецкой области Алексей Грушин, учитель русского языка и литературы из Республики Коми Виталий Широтов.

И на Волге будет хлопок цветет

В Лиманском районе Астраханской области собраны первые тонны хлопка.

Посевы этой культуры на астраханской земле считаются самыми северными в мире. Заняться хлопководством местных земледельцев подтолкнула ситуация, сложившаяся на рынке хлопка в связи с распадом СССР. Его поставки из среднеазиатских республик резко сократились. Первые результаты сбора весят оптимизм. С 80 гектарами посевов этой культуры лиманские хлопководы рассчитывают получить 16 тонн сырья.

Донская вода дешевеет

В Ростове будут снижены тарифы на водоснабжение.

Коснется это не только столицы Дона, но и Таганрога, Новочеркасска, Семикаракорска, Мясниковского, Неклиновского и Константиновского районов. Снижение предусмотрено постановлением, которое подписал губернатор области Владимир Чуб. Местным властям этих городов и районов предписано произвести расчет тарифов и величину оплаты за услуги водоснабжения и канализации для населения с учетом нормативов потребления и сниженного среднего тарифа.

Воспитываем гражданина

В начале октября в Юлбарсовской ООШ прошел семинар школьных библиотекарей района. Очередное занятие рай-методобъединения было посвящено Дню Республики Башкортостан.

Цель семинара — вклад школьной библиотеки в становление личности гражданина республики. Несмотря на небогатый выбор литературы, хозяйка библиотеки Виля Баймуразина показала отличные результаты своей работы в школе.

Для младших школьников был проведен конкурс «В мире сказок». С большим интересом дети смотрели инсценированную сказку о «Лисе Патрикеевне», которую

показывали ученики 3—5 классов. Переживали за бедного медведя, запознавшего лапу и удивлялись хитрости лисички. Сцена была оформлена в виде лесной поляны, красоч-

Школьная жизнь

ные костюмы лесных зверушек не оставили равнодушными ни одного ребенка. В конце состоялся небольшой линейный дружбе.

Ученики старших классов участвовали в игре «Звездный час» по теме «Моя республика — Башкортостан». Всем участникам семинара РМО по правился первый конкурс,

когда игроки должны были показать свои таланты. Они пели, плясали, показывали свои поделки. Приятно удивила раскованность детей, жизнерадостность, желание по-

На заседании РМО присутствовало много молодых библиотекарей. Они благодарили за прекрасные мероприятия, которые помогут им в дальнейшей работе. Свое мнение высказала и завуч школы А. Б. Газизова. Директор школы Ю. И. Байгужин ознакомил с планами школы на будущий год, какой он видит библиотеку в будущем.

От имени РМО школьных библиотекарей хочется поблагодарить администрацию школы, коллектив учителей, повара за радушный прием и помочь в проведении семинара школьных библиотекарей района.

А. ЛАТЫПОВА,
методист РОНО по
учебникам.

Спорт

Прошел традиционный товарищеский турнир по баскетболу между учащимися двух Акъярских средних школ, решавший спор двух старых соперников: кто сильнее?

Старый спор

В итоге, после интересных и насыщенных спортивных азартом баталий выявились и победители этих соревнований. Среди мальчиков оказалась сильнее команда спортсменов Акъярской средней школы № 2 (тренер Г. Ф. Лежнев). Первыми стали и девочки из этой же второй школы, выиграв у своих соперниц в нелегкой борьбе. А вот юноши из АСШ № 2 потерпели поражение от своих

сверстников из Акъярской средней школы № 1 (тренер Г. Ф. Бухарбаев), которые по-праву заняли первое место.

Всем командам-победителям этих соревнований были вручены почетные грамоты.

НАШ КОРР.

В ШКОЛЬНОМ музее

В Абубакировской средней школе существует музей, который был открыт в начале 70-х годов. С годами музея пополняли экспонатами и учащиеся школы, и родители, и просто односельчане.

— Вот, — этот наш медный самовар и деревянное седло побывали в текущем году в Москве, где проходили Дни Башкортостана, — говорит заведующий школьным музеем Ильяс Сагдеевич Каипов.

По его словам, в школьном музее хранятся более 40 экспонатов, среди них старинные украшения, домашняя утварь, станок для изготовления паласа, старинные мопе- ты, изделия из бересты,

деревянная ручная мельница для помола зерна, деревянная ступа и т.д. Одним словом, в школьном музее есть на что посмотреть.

К сожалению, в музее не обеспечена строгая сохранность экспонатов. Случается и так, что музейный экспонат берут для показа на те или иные районные мероприятия и не возвращают обратно. Они бесследно затем исчезают.

Было бы, наверно, правильно, если отдельные ценные экспонаты передать районному историко-краеведческому музею. При этом исторические материалы абубакировцев стали бы достоянием всего населения и гостей нашего района.

ПРОДАМ

двухкомнатную благоустроенную приватизированную квартиру в центре г. Гай (ул. Ленина, 46, кв. 64). Возможны варианты.

Обращаться в д. Ильчево, к Каримову Мухамету Ишмурзовичу.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

Москвич-412, цена — 5 млн. рублей, в хорошем техническом состоянии.

Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Пушкина, 40, к Туляшеву Айдару И. в любое время.

СРОЧНО

сниму 2-х комнатную квартиру в Акъяре. Обращаться по телефону 2-19-73.

Поздравляем!

Дорогую маму, бабушку Райсу Фазыльяновну ТУМАНЧИНУ из п. Уфимск горячо и сердечно поздравляем с 60-летием юбилеем.

Сегодня праздник — день пожелания, Не просто праздник — юбилей.

Желаем счастья и добра, Желаем мирных светлых дней,

Спокойных без тревог почек, Здоровья, что всего цепней,

Дорогу жизни подлинней И много радости на пей.

С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников дочь Расима, зять Риф, внучка Гульназ, внук Ринат.

* * *

Коллектив Хайбуллинского МПМК сердечно поздравляет ветерана труда Александра Ивановича САБИНА с 70-летием со дня рождения.

Пусть юбилей Ваш длится долго, И не старейте никогда.

Счастья, радости, здоровья! Мы Вам желаем на века!

Искренне желаем крепкого здоровья, долголе-

А. Ю. УСМАНОВ

С каждым годом редеют ряды участников Великой Отечественной войны. На днях мы распрошались с одним из наших боевым другом, склонившимся к инвалид войны Абдулхаком Юсуповичем Усмановым.

Он родился 15 сентября 1916 года в деревне Сагитово в семье крестьянина-бедняка. В годы Советской власти Абдулхаку улыбнулось счастье получить очень нужное для жизни образование. Он окончил сельскую начальную, затем Самарскую неполную среднюю школу.

С февраля 1931 года начинается его трудовая деятельность счетоводом. Но мирный труд советских людей прерывается захватнической войной, святыней нашей Родины — гитлеровскими фашистами. В апреле 1942 года А. Усманов был мобилизован на войну. Участвовал он в освобождении Украины, Белоруссии, Латвии и Литвы от немецких оккупантов. Был командиром отделения, помощником командира взвода 969-го отдельного батальона связи. За проявленное геройство в штурме Сапун-горы на Крыму А. Усманов вручил медаль «За отвагу». Затем он награждается орденом Отечественной войны, медалями «За победу над Германией», «Вет-



ера труда» и многими юбилейными медалями.

После демобилизации из рядов Советской Армии А. Ю. Усманов около тридцати лет трудился на счетной работе.

Ушел из жизни многоуважаемый нами человек. Мы выражаем глубокое соболезнование его жене Зайнаб Закировне, детям и близким, родственникам. Светлая память о нем на многие годы сохранится в наших сердцах.

Группа ветеранов войны и труда.

Магазин «ИЖ»

Широкий выбор запчастей для автомобилей. Доставка автомобилей и кузовов Ижевского автозавода под заказ.

г. Орск, Новотроицкое шоссе, 5, телефон 2-63-72, тел. 7-37-90, с. А. Сакура.

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

водительское и пенсионное удостоверения Виктора Кулакова Владимира Вичеславовича, просим вернуть за вознаграждение. Обращаться по адресу: с. Самарское, к Ефимову Александру Евгеньевичу.

Администрация и коллектив Акъярской СШ № 1 выражают глубокое соболезнование учительнице К. А. Бухарбаевой по поводу кончины отца, ветерана ВОВ и труда

УСМАНОВА Абдулхака Юсуповича

Дирекция и профсоюзный комитет КСП «Новый путь» выражают глубокое соболезнование технику-газовику В. А. Платонову и диспетчеру автогаража Т. Д. Платоновой по поводу кончины отца и матери — ОТЦА и СВЕКРЫ и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация КДП «Акъярское», профсоюзный комитет, коллектив стройца выражают глубокое соболезнование М. Т. Алчинову, всем родным и близким по поводу скоропостижной смерти

МАТЕРИ
и разделяют горечь утраты.

Администрация АХК «Мамбетовское» выражает глубокое соболезнование Ф. М. Рахметовой, родным и близким по поводу смерти мужа

РАХМЕТОВА Зинната Баймурзовича

и разделяет горечь утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.